

国大自习室乱象学生霸位温书被单剃刀齐出

联合晚报，2015年4月09日

国大霸位乱象，剃须刀、毛巾、被单都变成霸位工具，一些学生不顾校方在门口贴告示，隔夜霸占自习座位！

距离考试不到三周，新加坡国立大学的大学城（UTown）成了学生温习的热点，部分学生自私的陋习也暴露无遗。

《新报》报道，一些学生为了在 24 小时的冷气自习室“占一席位”，竟用各种个人物品来霸位，结果苦了其他“踏破铁鞋无座位”的学生。

德国交换生布莱撒勒（22 岁）受访时就说，国大的自习室是要“抢”的，他对霸位现象感到惊讶：“在德国不是这样的，不过我也习惯了。”

垃圾堆满窗沿

清早 5 时，法律系大一生凌先生（27 岁）到自习室温习，当他触卡入内后，发现里头无人，可是满室却是学生用来霸位的物品——桌子上有笔记簿、课本和毛巾；椅子乱放，上面挂着颈枕、被单，还有吃一半的食物和书包，窗沿都是垃圾。

凌先生对这些学生的自私行为感到不满，更指有些学生是“永久性”霸位。

“你看那些桌子就知道物品堆积了一些时日，有的上面有剃须刀、保湿液及厕纸，这些人以为桌子是他们的。”

尽管校方在自习室门口贴告示，禁止学生霸位，但这些学生却视若无睹。

据《新报》记者观察，大学城的其中一个自习空间有 40 个座位，但四分之一都是被“物品”占据，另一个有过百座位的自习室，也因学生隔夜霸位而座无虚席。

学生透露：霸位现象各大学都有

霸位是“常态”，并不限于国大，另两所大学也一样！

有学生透露，霸位是国大生的“常态”，尤其大学城的环境舒适，多处有插座，所以是学生们霸位温习的“热点”。

国大生指出，在大学城的自习空间，十之八九找不到座位，因为其他大学的学生也前来占用。原来，霸位现象不限于国大，南洋理工大学和新加坡管理大学也遇到同样的问题。

南大生严静含（译音，26 岁）说：“宿舍靠近自习室，所以学生们更肆无忌惮地用私人物品来霸位！”

在新加坡管理大学，霸位也是一种“潮流”，虽然多数学生不住宿，但有些学生却把自习室当自己的家。

校方警告：重犯者将禁用

校方警告，霸位重犯者将禁用自习位子！

国大发言人告诉《新报》，上个学期开始，校方就有在大学城设推车系统，若学生发现桌子有没人看管的物件，可移到推车上。职员也将进行检查，收掉用来霸占自习空间的物品。

发言人指出，重犯的学生将被禁用自习的位子。

国立大学社会学系副教授陈恩赐认为，改变也应来自学生本身，“学生应被灌输公民意识，能体谅及为他人着想。”

礼貌运动发言人接受《新报》访问时说，霸位是出于一种“怕输”的心态，并认为这种自私、丑陋的行为，将被社会唾弃。